

ОРГАН
Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, райкома союза угольщиков и треста "Молотовуголь".

ЗА УГОЛЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

По шахте Центральный комплекс за октябрь месяц план подготовительных работ не выполнен.

По Капитальной шахте должны были пройти главные выработки как то: основных штреков, бремсбергов, квершлагов 435 погонных метров, но пройдено всего 282,5 погонных метров, что не обеспечивает выполнение плана угледобычи.

Не лучше обстоит дело по Центральной шахте, вместо предусмотренных планом главных выработок 425 метров выполнено только 291,3 метра или 68,5 процентов.

Плохо обстоит дело с проходкой подготовительных работ на 3 участке—начальник т. Харитонов, проходка конвейерного штрека идущего с бремсберга в лаву № 3, по плану предусмотрено 60 метров, за октябрь месяц пройдено только 17 метров или план выполнен на 28 процентов, проходка бремсберга выполнена на 58 процентов.

Хуже обстоит дело на 1 участке, к концу года участок вырабатывает свое поле, поэтому своевременное вскрытие нового пласта является неотъемлемой задачей руководства участка, но несмотря на это руководство участка не обеспечило надлежащей работы по проходке квершлага № 4, задача которого вскрыть поле для работы 1 участка. Планом было предусмотрено пройти 200 метров, но до сего времени к работе еще не приступили.

Хуже всех работает отдел ка-

питальных работ шахты Центральный комплекс, начальник участка т. Соколовский, несмотря на то, что основная работа участка является проходка подготовительных работ, но тем не менее октябрьского плана подготовительных работ участок не выполнил. Центральный бремсберг с поверхности должен пройти 50 метров, пройдено всего 19 метров или план выполнен на 38 процентов. Центральный путевой бремсберг снизу надо было пройти 60 погонных метров, выполнено только на 63 процента. Центральный конвейерный штрек пройден на 52,1 проц.

Причины невыполнения плана подготовительных работ по шахте Центральный комплекс кроются в том, что до сего времени нет надлежащей организации работ в подготовительных бригадах, по-прежнему бригады не укомплектованы основной квалифицированной силой, бригады перебрасываются на другие подсобные работы.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР в своем постановлении записали: «...Обязать управляющих трестами и заведующих шахтами доукомплектовать и закрепить производственные бригады на подготовительных работах, не допускать переброски на другие работы».

Задача шахтоуправления и начальников участков по-большевистски организовать борьбу за выполнение постановления партии и правительства, а это обеспечит выполнение плана подготовительных работ.

Соблюдать правила техники безопасности

Правила техники безопасности на втором и третьем участках Десятой шахты не соблюдаются. Руководители этих участков т. Панжинский и Болотов проходят мимо творящихся безобразий.

На третьем участке на 17 квершлаге вентилятор стоит от забоя в 100 метрах, причем трубы плохо соединены, от этого забой плохо вентилируется и рабочие после отпалки просиживают по 2–3 часа. Все штрека где производится конная откатка загрязнены мусором. На путях стоят вода. Во многих местах на стыках пути не сболочены, а от этого часто вагоны бурятся и вместо 5–6 вагонов коногонки везут 3–4. Вентилятор стоит в штреке не общит.

Не лучше положение на втором участке. Пласт Е—6 (основной штрек) требует ремонта. Во многих местах полопались стойки и огнива. На инертных заслонах пыль сырья и к пользованию непригодна. Отработанные печи 5 штук не защищены. Точно такая же картина, как на третьем участке с путями. Вентиляция в штреке пласти 6 работает плохо. Электропроводка по квершлагу № 9 не отвечает правилам техники безопасности, осветительный кабель во многих местах подвешан на железных гвоздях.

Шахта недостаточном количестве обеспечена противопожарными инструментами и материалом. Все это приводит к снижению производительности труда и заработка рабочего, и тем более шахта еще больше идет в проигрыш.

Руководству треста надо обратить внимание на работу шахты, обеспечить ее всем необходимым в лихвидировать все причины тормозящие в работе.

Спичев, Петров,
Денисов.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения



НА СНИМКЕ: Стакановка первой механической счетной фабрики, член ВЛКСМ З. Ф. Матерухина за работой на счетной машине. На таких машинах будет производиться подсчет переписи.
Фото Б. Фишмана „Прессклише“.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета ССР назначил тов. Фри-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОЯБРЬ
12
1938 год
№ 86 (546)
ЦЕНА 5 коп.



Плакат художницы Г. К. Шубиной. „Широка страна моя родная“ (с текстом „Песни о родине“—Лебедева-Кумача), выпущенный Госуд. Издат. „Искусство“ к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
„Прессклише“

М. И. Калинин

Двадцать первая годовщина советской власти

Двадцать первый год существования советской власти принес дальнейшее укрепление социалистического хозяйства в деревне. Этот год для сельского хозяйства был очень своеобразен. Достаточно напомнить, что в центральной полосе за июнь, июль и август держалась температура около 30 и более градусов. Почти три месяца не было ни одного обложного дождя. Старики, в том числе и я, говорят, что они не запомнят такой жары. А молодежь иронизирует: на то и старики, мол, чтобы ничего не помнить.

Сейчас путь к культурному подъему, путь к овладению наукой и техникой в деревне очень широк, и время для этого есть. У нас, например, довольно большое развитие получило там соцсоревнование и спорт. Но разве борьба с природой, овладение силами природы и использование ее положительных сторон в интересах людей менее увлекательно? В сельском хозяйстве на каждом шагу встречаются каверзы: ждут дождя — падает солнце, ждут ясной погоды — идет дождь и т. д.

Культура в деревне должна подняться на высшую ступень. Перед деревенской интеллигенцией непочтенный край работы. Стало быть, есть над чем поработать изощренному уму.

Я рассматриваю это не только с производственно-хозяйственной стороны — она понятна всем, но и со стороны поднятия общей культуры. Разумная борьба с силами природы обогащает ум человека, наполняет его жизнь глубоким содержанием, жизнь становится высоко интеллигентской. И это является теперь решающим условием в деле поднятия деревенской жизни до уровня городской.

А не помешает ли это дальнейшему росту политической активности колхозного крестьянства? По-моему, наоборот: все это будет обогащать и активизировать общественно-политическую жизнь в деревне.

Вот мои праздничные пожелания колхозному крестьянству Союза ССР.

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ УСТАВА ВЛКСМ

В комсомольской организации ЭМО треста «Молотовуголь» есть ряд недисциплинированных комсомольцев. Например, тов. Фурсов, вот уже год как ему даются разные поручения, но он их не думает выполнять. Мало того, 10 ноября не пришел на комсомольское собрание, а занялся пьянством.

Член комитета тов. Никонов, этой пьянке способствует. Он подменял т. Кучина, который также на собрании не был и пьянствовал вместе с Фурсовым. Этим поступком они посягают на комсомольскую организацию. Есть и такие комсомольцы,

которые числятся на бумаге, но в работе комсомольской организации не принимают участия. Комсомолка Синкина 7 месяцев не посещает собрания и политехническую учебу, этот же период не платила членских взносов. Но Фурсов за все месяца принял членские взносы, тем самым нарушил устав.

Горрайком комсомола зная о поведении комсомольцев Фурсова и Синкиной, не помогает первичной организации прекратить эти безобразия. Надо добиться улучшения всей комсомольской работы. Выполнить обращение ЦК ВЛКСМ. Шукевич.

Ликвидацией неграмотности на 4-й шахте не занимаются

По данным на 1-е сентября сего года на Четвертой шахте насчитывалось неграмотных 97 человек и малограмматных 253 человека. Сейчас же обучается только 34 человека. Причины низкой посещаемости заключаются в том, что начальники участков этому вопросу не придают серьезного значения и своих рабочих не посыпают в школу. Начальник 3-го участка с 1-го сентября в школу не послал ни одно-

го неграмотного, а начальник вентиляции повидимому совершенно забыл о своих неграмотных.

С существующим положением необходимо покончить. Вопросом обучения неграмотных должны заниматься все начальники участков, и чтобы к концу этого года прийти с 100 процентным охватом обучения всех неграмотных и малограмматных.

Учитель шахты № 4

Форбев А. А.

Когда отремонтируют мастерскую?

В соцгороде имеется мастерская артели «Новый труд». Помещение, где находится мастерская, не готово для работы в зимних условиях. В стенах щели, окна выбиты, печь не исправна и когда затопят, комната наполняется дымом и в таких условиях работают рабочие. Само помещение очень малое.

Брагадир о ремонте помещения не беспокоится и на вопросы, когда будет ремонт, отвечает «я в перчатках могу писать».

Долго ли будут продолжаться такие безобразия и когда председатель артели Лихов создаст условия для работы в мастерской.

Курилов

СОСТАЗАНИЯ ПО ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКЕ

23 октября сего года в ков—5 место, Романчук—6 место.

Результат неплохой. На руднике есть силы и при известной заинтересованности и тренировки тяжелоатлетическая секция Осиновки весной 1939 года должна занять первенство по Кузбассу. Желающие принять участие в работе тяжелоатлетической секции могут записаться по физорганизациям и у тов. Мерзлякова.

Петропавловский.

МЕСЯЧНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЛИНИИ ОЧИСТНЫХ ЗАБОЕВ И ЦИКЛИЧНОСТИ

За ОКТОЯБРЬ месяца 1938 года по тресту «МОЛОТОВУГОЛЬ».

НАЗВАНИЕ ШАХТ	Добыча из лав		Длина лав в метрах		Число дней работ по нормативу	Среднее количество забоев за месяц	Средняя длина забоев в м.п. (фронт)	Средн. подвиган. одного забоя в мт.	Глубина вруба по нормативу	Количество циклов	Средняя мощность пластика	Производительность квадр. метра цикла	Добыча квадр. метра цикла	Число искривл. лав.		
	План	Фактически	Вынутого квадратных метров	По плану средне-действующей												
1-я Капитальная	36400	14994	11745	600	445	526	31	7	702	16,7	1,49	11,2	0,91	1,19	134	1
Центральная . .	48700	31294	22632	1093	875	1169	31	10	1456	15,5	1,38	11,2	1,15	1,38	279	4
Шахта № 4 . .	22100	12059	9872	370	353,5	400	31	5	495	19,9	1,47	12,7	1,10	1,22	95	2
Шахта № 9 . .	18000	10560	4613	199	193	219	31	4	168,4	27,4	0,85	32,2	1,92	2,29	33	—
Штолня № 10 . .	32800	21348	11110	675	576	556	31	7	626,2	17,7	0,9	19,6	1,59	1,92	109	3
По тресту . .	158000	90255	59972	2936	2421,2	2870	31	33	3447	17,4	1,22	14,2	1,28	1,54	128	10

Уполномоченный № 6019. 1938 г. Новоуральская область, Сталинский р-н, пос. Осиновка.



О скорой помощи

На обязанности медперсонала скорой помощи лежит ответственная задача, свое временно и без промедления оказывать скорую помощь больному.

Передовой лежит несколько писем от больных, незначительная часть больных благодарит, а большая часть жалуется и просит скорую помощь. Жаль, что эти следующие: поздно приехал врач, не мог дозвониться, плохая слышимость телефона, когда меня вели лошадь пристала, заукусил, плохая не приспособленная телега для перевозки больных, скорая помощь не на месте, пока едем можно умереть и т. д.

Больные спрашивают, — можно ли эти недостатки устранить? Я думаю можно. Для этого необходимо скорую помощь перевести в центр рудника. Поставить хороший телефон. Заменить плохих лошадей и сделать телегу-рессорку так, чтобы можно было положить больного сидением для врача.

Телефонной станции нужно быстро и аккуратно обслуживать скорую помощь и следить за разговорами. В скорой помощи поставить хороший исправный телефонный аппарат, это сделает можно.

Требование для нормальной работы скорой помощи, как видно зависит от обеспеченности хорошими лошадьми, а для этого нуж-

но заведующему коммунальным отделом тов. Воробьеву сменить негодных лошадей на хороших, а таковые в обозе коммунального отдела без сомнения есть.

Неужели тов. Воробьев не может приспособить рессорку для перевозки больных? Может!

Неужели нельзя посоветовать подыскать здание для скорой помощи в центре рудника? Можно и даже нужно.

Устранение этих недостатков и приближение скорой помощи к населению, без сомнения улучшит обслуживание населения скорой помощью.

Отговорки начальников и администрации в невозможности, есть ни что иное как косность, и бюрократическое отношение к рабочим рудника.

Главный врач больницы Смирнов

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА
«МОЛОТОВУГОЛЬ»
за НОЯБРЬ 1938 г.

Центральный за 9 — 58,3
комплекс за 10 — 67,7

Четвертая за 9 — 66,7
шахта за 10 — 62,6

Девятая за 9 — 63,2
шахта за 10 — 52,7

Десятая за 9 — 76,6
шахта за 10 — 70,3

ПО ТРЕСТУ за 9 — 57,4
за 10 — 65,8

Улучшенная конструкция болтовых соединений конвейерных решеток

На шахте № 151 треста «Донбассантрацит» изготовлено и проверено в работе новое болтовое соединение конвейерных решеток системы Плащева. Испытания установили ряд преимуществ соединения новой конструкции. В отличие от существующих соединений, болты не вынимаются из проушин решеток и благодаря этому, не теряются. Гайки навинчиваются и развинчиваются при закреплении всего на 12-15 мм. против 50-60 мм. в существующих болтах, что ускоряет соединение и разъединение решеток.

Во время работы гайки произвольно не отвинчиваются, благодаря замыкающему действию специальной предохранительной шайбы, — тем самым устрашаются расстройства в работе конвейера.

Изготовление этого простого соединения доступно даже для шахтных мастерских.

Подробное описание дано в карте TexCO № 134 за 1938 г.

ЦИТЭИН

14 ноября, в 6 часов вечера, в помещении клуба ИТР проводится общерудничий семинар агитаторов по вопросу о выполнении решения ЦК ВЛКСМ и Совнаркома Союза ССР по угольной промышленности. Проводит тов. Колесников.

С 10 по 15 ноября на руднике проводятся отчетно-выборные собрания первичных организаций МОНРа.

15 ноября состоится рудничная конференция членов МОНРа в клубе ИТР, в 6 часов вечера.

Редактор А. Аleshinov.

ТРЕСТУ МОЛОТОВУГОЛЬ
Нужна МАШИНИСТКА
Обращаться к управделами
тov. Воеводину.

Утерянные документы, считать недействительными:

Пропуск на имя Сенькова Г. К., на имя Клименко Г. И., на имя Леонова М. Е., на имя Десятериковой М. П., на имя Васильева С. П., на имя Сладкого И. Н., на имя Кудиновой М. М., на имя Дмитревой Е. М., на имя Пирожкова Е. М., на имя Серовой М. Н., на имя Калининой А. С.

Квитанция от швейфабрики на имя Печенина М. Н.

Квитанция от швейфабрики на имя Артамонова И. К.

Типография газеты «За уголь». Заказ № 522. Тираж 1.200